



Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9430-е заседание

Понедельник, 2 октября 2023 года, 16 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Франса Данези (Бразилия)

Члены:

Албания	г-н Спассе
Китай	г-н Чжан Цзюнь
Эквадор	г-н Перес Лус
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон	г-н Бьян
Гана	г-жа Осей
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-жа Фрейзьер
Мозамбик	г-н Афонсу
Российская Федерация	г-н Небензя
Швейцария	г-н Хаури
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Нуссейба
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-н Делорентис

Повестка дня

Вопрос о Гаити

Письмо Генерального секретаря от 14 августа 2023 года на имя
Председателя Совета Безопасности (S/2023/596)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-28564 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 16 ч 00 мин.

Выражение признательности предыдущему Председателю

Председатель (*говорит по-английски*): Пользуясь этой возможностью, я хотел бы от имени Совета воздать должное Постоянному представителю Албании Его Превосходительству г-ну Фериту Ходже за его работу на посту Председателя Совета в сентябре 2023 года. Убежден, что выступаю от имени всех членов Совета, выражая послу Ходже и его делегации признательность за то большое дипломатическое мастерство, с которым они руководили работой Совета в прошлом месяце.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Письмо Генерального секретаря от 14 августа 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/596)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Гайаны, Гаити, Ямайки и Кении.

От имени членов Совета я приветствую министра иностранных дел и по делам религий Республики Гаити Его Превосходительство г-на Жана Виктора Женё.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2023/709, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Эквадором и Соединенными Штатами Америки.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/596, в котором содержится текст письма Генерального секретаря от 14 августа 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции.

Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Албания, Бразилия, Эквадор, Франция, Габон, Гана, Япония, Мальта, Мозамбик, Швейцария, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Китай, Российская Федерация

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 13 голосов при двух воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2699 (2023).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Делорентис (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Сегодня Совет Безопасности вошел в историю, санкционировав создание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити. В ответ на неоднократные призывы государства-члена, столкнувшегося с многоплановым кризисом на фоне вызывающего тревогу разгула бандитизма, мы решили выработать новый способ сохранения глобального мира и безопасности.

Я хотел бы отметить присутствующего на сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити Женё и поблагодарить Гаити за сотрудничество. Я также приветствую участие в сегодняшнем заседании представителей Ямайки, Гайаны и Кении. Я хотел бы также поблагодарить выступившую в качестве куратора делегацию Эквадора за ее неустанную работу над резолюцией 2699 (2023).

Благодаря участию стран всего мира и во многом благодаря принятому Кенией положительному решению возглавить Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности в Гаити, международное сообщество может теперь прилагать усилия для развития Миссии. Эта миссия созда-

на по просьбе правительства Гаити и гаитянского гражданского общества для решения проблемы отсутствия безопасности и преодоления тяжелого затяжного гуманитарного кризиса. Развертывание Миссии поможет удовлетворить насущные потребности Гаити в ближайшем будущем и создать такие условия в плане безопасности, которые необходимы для достижения долгосрочной стабильности в стране. Важно отметить, что в резолюции признается необходимость извлечения уроков из опыта прошлых миссий и содержится призыв к обеспечению гарантий, способствующих соблюдению прав человека и привлечению к ответственности виновных в их нарушении.

В резолюции четко определяется, что Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности в Гаити будет действовать в строгом соответствии с нормами международного права и с опорой на узкоспециальные экспертные знания в области борьбы с бандитизмом, охраны общественного порядка, защиты детей и женщин, предотвращения и пресечения сексуального и гендерного насилия. Миссия должна принимать необходимые меры для обеспечения надлежащего поведения и дисциплины, а также для предотвращения случаев сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств.

Прошел уже год с тех пор, как Генеральный секретарь призвал международное сообщество направить миссию в Гаити. Нам потребовался целый год, чтобы прийти в ту точку, в которой мы находимся сейчас. Однако внесем ясность: наша работа еще далека от завершения. Теперь наше внимание сосредоточено на том, чтобы Миссия могла функционировать и успешно добиваться восстановления безопасности, к чему призывает гаитянский народ.

Миссия окажет дополнительную поддержку Гаитянской национальной полиции в обеспечении безопасности на улицах Гаити, но это лишь одна из составляющих более масштабных усилий по преодолению многопланового кризиса в стране, включая проблему острой нехватки продовольствия, а также другие гуманитарные, экономические и политические проблемы. В рамках этих усилий Миссия будет тесно координировать свои действия с Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити и соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций. Миссия является примером многонациональ-

ных действий по преодолению этого серьезного кризиса безопасности. По своему ресурсному обеспечению и характеру она является поистине многонациональной, и для ее успешной деятельности требуются коллективные усилия.

Реакция региона и многих стран мира была единой и решительной. Выражаем особую благодарность руководству Карибского сообщества и таких стран, как Ямайка, Багамы, Барбадос и Антигуа и Барбуда, которые открыто заявили о готовности направить в Миссию персонал, а также, как это было в случае с Кенией, предоставить необходимые предметы снабжения. Сегодняшняя резолюция Совета Безопасности, представленная в соответствии с главой VII, представляет собой юридическое требование для многих из этих стран, а также других государств, которые готовы вносить свой вклад и принимать участие в этой деятельности. Как сказал в прошлом месяце в своем обращении к Генеральной Ассамблее президент Байден, «народ Гаити не может больше ждать». Приняв эту резолюцию, мы сможем вместе воплотить такой подход в жизнь и помочь гаитянскому народу в это трудное для него время.

Г-н Чжан Цзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай выражает глубочайшее сочувствие в связи с трагической ситуацией, в которой оказался гаитянский народ. Мы добивались того, чтобы Совет уделял больше внимания вопросу о Гаити, требуя от гаитянских властей, всех политических партий и фракций эффективного выполнения их обязанностей и призывая учреждения Организации Объединенных Наций и соответствующих международных и региональных партнеров оказывать Гаити адресную помощь. Китай высоко оценивает готовность Кении возглавить Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности и играть активную роль в улучшении ситуации с безопасностью в Гаити совместно с рядом стран Карибского сообщества (КАРИКОМ).

В течение последних нескольких недель мы проводили с членами Совета обстоятельные консультации с целью создать соответствующую структуру, способствующую оказанию многонациональной поддержки в сфере безопасности. В ходе консультаций обсуждался, в частности, вопрос применения главы VII Устава Организации Объединенных Наций. Исходя из принципов государственного суверенитета и невмешательства во

внутренние дела, Китай неизменно придерживается осмотрительного и ответственного подхода в отношении санкционирования Советом применения силы на основании главы VII. В прошлые годы были прецеденты злоупотребления полномочиями, предоставленными на основании главы VII. Однако, учитывая сложившуюся ситуацию с безопасностью в Гаити, а также озабоченность и призывы международного сообщества, особенно стран КАРИКОМ, и основываясь на нашей доверии к дружественным странам, Китай занял конструктивную позицию в том, что касается принятия резолюции 2699 (2023).

Мы надеемся, что в соответствии с этой резолюцией страны, которые будут вносить основной вклад в деятельность Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, проведут с Гаити подробные консультации по конкретным механизмам развертывания сил безопасности с целью достичь соглашения и обеспечить, чтобы эти механизмы пользовались поддержкой самих гаитян. Кроме того, Совету должны своевременно представляться доклады. В то же время резолюция должна выполняться в соответствии с международным правом и основными нормами, регулирующими международные отношения, с тем чтобы не допустить посягательства на суверенитет стран и вмешательства в их внутренние дела.

В отсутствие легитимного, эффективно функционирующего и подотчетного правительства любая внешняя поддержка вряд ли приведет к долгосрочным результатам. Власти Гаити и все партии и фракции должны как можно скорее достичь максимально широкого консенсуса по вопросу о переходных механизмах и выработать реалистичный и заслуживающий доверия график. К сожалению, в представленной сегодня резолюции не содержится четкого сигнала на этот счет. Благодаря содействию Китая в тексте резолюции были отмечены предпринимаемые КАРИКОМ усилия по содействию политическому урегулированию гаитянского кризиса. Призываем власти Гаити и все партии и группы конструктивно реагировать на посреднические усилия КАРИКОМ и Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), действовать в соответствии с коренными интересами народа, демонстрировать искреннюю готовность вести диалог и выполнять свои обязанности, а также создать условия, способ-

ствующие скорейшему проведению свободных и справедливых выборов.

По настоятельной просьбе Китая и при поддержке подавляющего большинства членов Совета кураторы наконец учли мнение Китая, и в текст резолюции была включена обращенная ко всем странам прямая просьба делать все необходимое, чтобы перекрыть каналы, по которым гаитянские банды получают стрелковое оружие, легкие вооружения и боеприпасы. Это очень важное решение. Если бы Совет предпринял этот шаг раньше, то ситуация с безопасностью в Гаити, возможно, не ухудшилась бы до нынешнего состояния. Теперь же все страны обязаны предпринимать конкретные действия в соответствии с резолюциями Совета и вносить свой вклад в пресечение бандитизма и защиту безопасности и жизни гаитян.

Многочисленные кризисы в Гаити взаимосвязаны; вопросы безопасности — это лишь один из аспектов сложившейся непростой ситуации. Поэтому для поиска комплексного решения необходим комплексный подход. В этом месяце у Совета будет возможность провести обстоятельные консультации и обсудить политическую ситуацию в Гаити, режим санкций и работу ОПООНГ. Китай рассчитывает на сотрудничество с международным сообществом и членами Совета в деле оказания поддержки и помощи гаитянскому народу в поиске правильного пути выхода из этого многопланового кризиса.

Г-н Небензя (Российская Федерация): В первых, поздравляем Бразилию со вступлением в должность Председателя Совета Безопасности в октябре. Рассчитываем, что это председательство пройдет успешно. Приветствуем присутствие на сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити.

Российская Федерация воздержалась при голосовании по подготовленному Эквадором и Соединенными Штатами проекту резолюции 2699 (2023) об учреждении Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити. При этом мы полностью осознаем масштаб и срочность стоящих перед Гаити проблем в области безопасности. Мы последовательно выступали и будем выступать за ответственное международное содействие этому государству при учете мнения широких слоев гаитянского общества. Уровень насилия в Гаити

на фоне недееспособности властей и ограниченных возможностей национальной полиции достиг такого уровня, что Порт-о-Пренс сам попросил международное сообщество о вооруженной помощи. С учетом этого запроса, а также призывов Генерального секретаря, мнения региональных стран и готовности Кении возглавить такую иностранную миссию, мы не имеем принципиальных возражений против данной инициативы как таковой.

Вместе с тем необходимо понимать, что направление в любую страну вооруженных сил другого государства, даже по его запросу, — это крайняя мера, требующая тщательной проработки. Однако в ходе планирования Миссии и подготовки соответствующей резолюции Совета мы столкнулись с тем, что наши справедливые запросы о предоставлении более подробной информации о концепции операции, модальностях использования силы, стратегии вывода контингента остались без ответа. Более того, складывалось ощущение, что этой неооновской миссии пытаются на скорую руку придать ооновскую легитимность с помощью не до конца продуманного и выверенного решения Совета.

Мы все понимаем, что учреждение силовой операции по главе VII — это крайне серьезный шаг, который требует полного понимания ответственности за него и возможных последствий таких действий. К сожалению, уверенности в этом в ходе согласования документа у нас так и не появилось. Как постоянный член Совета Безопасности, Россия не может согласиться с задействованием главы VII Устава фактически вслепую. История Гаити имеет достаточный накопленный опыт безответственного иностранного вмешательства — именно оно и породило спираль деградации, которую гаитяне не могут преодолеть годами. Санкционировать же новое применение силы в Гаити без четкого понимания параметров учреждаемой Миссии недальновидно. Кроме того, концепция операции должна одобряться Советом Безопасности, а не представляться на ознакомление постфактум.

При этом хотели бы выделить такие здравые элементы представленного на голосование проекта, как призыв ко всем гаитянским политическим силам достичь широкого консенсуса в диалоге при содействии Организации Объединенных Наций и КАРИКОМ, и расширение оружейного эмбарго на всех акторов, действующих не под эгидой государства или с одобрения всемирной Организации.

Рассчитываем, в частности, что эта мера позволит значительно сократить нелегальный поток оружия на остров и пролить свет на его источники и маршруты контрабанды.

Надеемся, что учрежденная миссия будет способствовать скорейшей стабилизации обстановки в Гаити при уважении суверенитета этой страны, а также прав ее жителей. Недопустимо какое-либо вмешательство внешних сил во внутриполитический процесс. Желаем Найроби успешной подготовки в комплектовании и развертывании сил. Ожидаем запрошенной в резолюции детальной информации по Миссии.

Г-н Афонсу (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с разъяснением мотивов голосования после голосования от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности (группа «А3»).

Прежде всего позвольте мне сердечно поздравить Бразилию с вступлением на пост Председателя Совета в октябре. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы поблагодарить делегацию Албании за прекрасную работу на посту Председателя. Позвольте мне также отметить присутствующего здесь сегодня министра иностранных дел Гаити, что свидетельствует о важности дискуссий, которые мы проводим в этом зале.

Группа «А3» полностью поддержала принятие резолюции 2699 (2023), санкционирующей деятельность Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций. Считаем, что действия, которые мы в данный момент предпринимаем по просьбе Гаити для оказания ему поддержки, — это действия в интересах страны и всего человечества. Своим сегодняшним решением Совет продемонстрировал, что он выступает единым фронтом в защиту Гаити и выполняет свою обязанность по поддержанию международного мира и безопасности.

Группа «А3» приветствовала консенсус, достигнутый членами Совета по тексту резолюции, представленному Эквадором и Соединенными Штатами. Этот текст был составлен в ответ на невыносимую ситуацию, в которой сейчас оказался народ Гаити. Поэтому мы рассматриваем принятую резолюцию как важный шаг на пути пресечения деятельности преступных группировок и банд,

парализующих Гаити и стремящихся уничтожить эту благородную и героическую страну, которая всегда отстаивала и защищала принципы свободы и независимости.

Мы хотели бы отметить участие Кении в сложном процессе переговоров по этой резолюции. Высоко оцениваем предложение Кении возглавить Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности в Гаити. Это позволит нам перейти от риторики к действиям в стране, история которой должна побудить всех нас прислушаться к голосу своей совести. Вновь заявляем о своей решительной поддержке важной роли Кении и настоятельно призываем все государства-члены сотрудничать с Многонациональной миссией по поддержке в сфере безопасности в Гаити.

Группа «А3» отмечает и высоко оценивает важную роль Карибского сообщества и других латиноамериканских государств в регионе и то доверие, которое они оказывают процессу сопровождения народа Гаити на его пути к восстановлению законности, порядка, мира и стабильности. Коллективные обязательства, которые мы несем перед Гаити сегодня, должны также пользоваться поддержкой всех партнеров и друзей гаитянского народа.

Призываем к достижению национального консенсуса, направленного на проведение инклюзивного политического процесса и переходного периода, а также транспарентных выборов, которые на справедливой и достоверной основе позволят установить волю гаитянского народа. Призываем все слои гаитянского общества, которые еще не сделали этого, присоединиться к консенсусу, чтобы наметить путь к восстановлению страны.

Наконец, рассчитываем на скорейшее развертывание многонациональных сил в Гаити. Искренне надеемся на то, что в сочетании с другими рычагами воздействия, такими как целенаправленные санкции, эмбарго на поставки оружия бандам, необходимая гуманитарная поддержка, механизмы обеспечения соблюдения и контроля, предназначенные для предотвращения любых форм злоупотребления полномочиями или их превышения, а также активизация усилий по содействию социально-экономическому развитию, они помогут восстановить в Гаити надежду, стабильность и перспективы построения лучшего будущего.

Г-жа Фрейзьер (Мальта) (*говорит по-английски*): Поскольку это первое официальное заседание Совета Безопасности в октябре, я хотела бы прежде всего поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением на пост Председателя Совета и поблагодарить Албанию за прекрасную работу, проделанную ею в сентябре. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити и представителей Кении, Ямайки и Гайаны. Выражаю нашу признательность кураторам — Эквадору и Соединенным Штатам. Благодарим их за неустанные усилия по взаимодействию с членами Совета в течение последних недель и за стремление учесть в тексте резолюции (резолюция 2699 (2023)) точки зрения и интересы всех сторон.

Мальта голосовала в поддержку представленного проекта резолюции. Мы сделали это, учитывая отчаянную ситуацию на местах и обязанность Совета принимать чрезвычайные меры реагирования. Приветствуем предложение Кении возглавить Миссию. Мы также выражаем признательность всем государствам-членам, которые заявили о своей поддержке. Миссия должна функционировать в соответствии с высочайшими стандартами. Она должна выполнить все аспекты резолюции и действовать на транспарентной основе и в полном соответствии с нормами международного права, в том числе стандартами в области прав человека, чтобы внести свой вклад в защиту населения Гаити. Центральное значение для успешной реализации резолюции будет иметь надзор за ее выполнением, а также четкое разграничение роли Миссии и гуманитарной деятельности на местах.

Однако Миссия не решит всех проблем, с которыми продолжает сталкиваться страна. Для стабилизации обстановки в плане безопасности потребуются значительная международная поддержка. Признаем также настоятельную необходимость проведения свободных и справедливых выборов для восстановления демократических институтов Гаити. Вновь призываем гаитянские власти к достижению широкого и прочного консенсуса по политической дорожной карте для страны.

Принятие рассматриваемой резолюции свидетельствует о том, что Совет Безопасности готов действовать со всей серьезностью в целях обеспечения мира и безопасности в Гаити. Международное сообщество должно поддержать гаитянский народ прямо сейчас. Нельзя терять ни минуты.

Г-н Хаури (Швейцария) (*говорит по-французски*): Поскольку это наше первое заседание под председательством Бразилии в Совете Безопасности, я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, и заверить Вас в полной поддержке Швейцарии, а также поблагодарить Албанию за отличную работу в сентябре. Приветствую также принимающего участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити.

Швейцария приветствует сегодняшнее решение Совета, которое является убедительным свидетельством солидарности с гаитянским народом. Мы хотели бы поблагодарить кураторов, Эквадор и Соединенные Штаты, а также членов Совета за их усилия по достижению консенсуса. Сегодняшнее решение о создании Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности свидетельствует о том, что призывы Гаити о помощи были услышаны. Швейцарии известно об ожиданиях, возлагаемых на международные действия, и о нестабильной ситуации в плане безопасности. Памятуя об этом, мы приветствуем тот факт, что соблюдение норм международного права, и в частности прав человека, является неотъемлемой частью деятельности Миссии и укрепляет ее мандат. Призываем все стороны уважать и защищать права каждого человека. Приветствуем значение, которое придается защите детей и учету факторов сексуального и гендерного насилия. Таким образом, приняв сегодняшнюю резолюцию (резолюция 2699 (2023)), мы поручаем этой миссии и государствам-участникам уважать эти принципы, подавая наилучший возможный пример.

Наконец, Швейцария приветствует заявление Кении и других государств, особенно расположенных в регионе Гаити, о намерении принять участие в работе Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Призываем также международное сообщество координировать деятельность Миссии с другими усилиями по оказанию международной помощи стране: как нынешними, так и будущими. Использование комплексного и целостного подхода поможет проложить путь к налаживанию межгаитянского диалога для преодоления тяжелых кризисов в стране.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего хочу пожелать Вам всего наилучшего в связи с Вашим председатель-

ством и поблагодарить Албанию за успешное председательство в прошлом месяце.

Хочу поблагодарить кураторов, Эквадор и США, за их руководящую роль в ходе сегодняшних переговоров по резолюции 2699 (2023). Япония проголосовала за резолюцию в связи с серьезностью ситуации на Гаити, где уровень насилия и преступности продолжает расти и остро ощущается потребность в оказании действенной международной поддержки в ответ на неоднократные призывы правительства Гаити. Мы очень рады, что сегодня Совет смог проявить единство и санкционировать развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити, с тем чтобы содействовать усилиям Гаитянской национальной полиции. Приветствуем готовность Кении возглавить эту миссию и предложения других стран участвовать в ее работе.

Принятие этой резолюции – лишь первый шаг в этом направлении. Эффективная и успешная работа Миссии потребует тщательной и всесторонней подготовки. Она должна включать в себя тщательное изучение и понимание ситуации на местах; оценку возможностей и ресурсов, которые потребуются Миссии; уточнение правил применения вооруженной силы, а также создание соответствующей командной структуры и разделение обязанностей между заинтересованными сторонами. В этой связи призываем государства-члены вносить свой вклад и делиться опытом и знаниями для обеспечения максимально полной подготовки и поддержки деятельности Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Япония, в свою очередь, будет активно взаимодействовать с международным сообществом и приложит все усилия для обеспечения эффективной и успешной работы Миссии.

Хотим также подчеркнуть, что одного лишь решения проблем с безопасностью недостаточно. Эта деятельность должна сопровождаться усилиями Гаити — при поддержке международных партнеров — по восстановлению устойчивых демократических институтов и подотчетности в системе управления, а также по оказанию населению основных услуг и созданию возможностей для развития. Эти усилия помогут завоевать доверие людей, что будет иметь решающее значение для обеспечения прочного мира и безопасности в Гаити, и мы будем продолжать поддерживать эти усилия. В заключе-

ние позвольте подтвердить нашу непоколебимую солидарность с правительством и народом Гаити.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте поздравить Бразилию со вступлением на пост Председателя Совета в этом месяце. Хочу также присоединиться к другим ораторам и поприветствовать на нашей встрече министра иностранных дел Гаити Женё, а также представителей Кении, Ямайки и Гайаны.

Соединенное Королевство с удовлетворением проголосовало за резолюцию 2699 (2023), которая санкционирует создание на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити в соответствии с просьбой правительства Гаити. Мы благодарны Соединенным Штатам и Эквадору за неустанные усилия по обеспечению ее поддержки в Совете. Создание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности является важным шагом в оказании Гаитянской национальной полиции помощи в решении проблемы ухудшения ситуации с безопасностью в стране и открывает путь к дальнейшим усилиям по урегулированию взаимосвязанных гуманитарного, политического и экономического кризисов и кризиса в сфере безопасности. Надеемся, что деятельность Миссии будет соответствовать самым высоким международным стандартам. Соединенное Королевство отдает должное инициативности Кении, вызвавшей возглавить Миссию, и мы также приветствуем участие государств-членов Карибского сообщества и других стран в многонациональных усилиях по оказанию помощи народу Гаити.

Призываем все стороны в Гаити к конструктивному взаимодействию в целях подготовки к проведению открытых для всех, свободных и справедливых парламентских и президентских выборов, как только это позволит сделать обстановка в плане безопасности на местах. Сегодняшнее принятие резолюции — важный шаг к решению серьезных проблем с безопасностью в стране. Тем не менее в долгосрочной перспективе только политическое решение может обеспечить безопасность гаитянского народа и принести ему процветание, которых он заслуживает.

Г-жа Нуссейба (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-английски*): Хочу присоеди-

ниться к другим ораторам и поздравить Бразилию со вступлением на пост Председателя Совета, а также поблагодарить Албанию за ее весьма умелое руководство в прошлом месяце.

Две недели назад, когда весь мир собрался здесь, в Генеральной Ассамблее, прозвучал четкий призыв. С этим призывом обратилось Гаити, и его поддержали страны Карибского сообщества и всего мира. Все в один голос согласились со словами премьер-министра Барбадоса Мии Моттли о том, что мир должен заняться проблемой Гаити. Некоторые из стран, обратившихся с таким призывом, собрались здесь сегодня, и мы приветствуем участие в сегодняшней встрече представителей Гаити, Кении, Ямайки и Гайаны.

Международное сообщество призвало Совет Безопасности принять меры, и резолюция 2699 (2023) стала ответом на этот призыв. Проголосовав сегодня за ее принятие, Объединенные Арабские Эмираты подтвердили, что для возвращения Гаити на путь мира и стабильности необходимы решительные действия, к которым призвал Генеральный секретарь. Отмечаем кропотливую работу и гибкость кураторов резолюции, Эквадора и Соединенных Штатов, а также конструктивное участие в работе над ней всех членов Совета. В результате этого в резолюции были предусмотрены гарантии обеспечения эффективного выполнения решения о развертывании Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в тесной координации с правительством Гаити. Приветствуем готовность Кении возглавить эту миссию и готовность других государств-членов принять участие в ее работе. Отдельно благодарим Кению за то, что она столь ответственно подошла к делу и внесла свой вклад в укрепление международного мира и безопасности.

В тексте резолюции признается, что ситуация в Гаити продолжает быстро меняться и ухудшаться. Для эффективного и надлежащего решения данной проблемы у Совета должны быть каналы взаимодействия для анализа, корректировки и обсуждения мандата Миссии и планов реагирования по мере развития ситуации. В связи с этим мы рады, что резолюцией санкционирована деятельность в течение 12 месяцев, а также предусмотрен обязательный обзор через девять месяцев и регулярное представление докладов Совету. Приветствуем также тот факт, что в резолюции учтены гендерные вопросы. Обеспечение необходимой подготовки Миссии для

борьбы с чудовищным сексуальным и гендерным насилием против населения Гаити со стороны вооруженных банд должно стать центральным элементом ее мандата. Призываем все государства-члены, участвующие в деятельности Миссии, обеспечить полное понимание данной специфики и провести подготовку своих контингентов, чтобы они могли надлежащим образом бороться с подобными преступлениями. Поскольку гуманитарная ситуация в Гаити остается тяжелой и усугубляется сохраняющимися проблемами с безопасностью в стране, приветствуем также тот факт, что Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности призвана играть важнейшую роль в обеспечении безопасного и беспрепятственного доступа к гуманитарной помощи.

Поддержка в сфере безопасности, которую будет оказывать Миссия, крайне важна, но это не панацея, которая сама по себе способна превратить Гаити в безопасную и спокойную страну. Вновь призываем применять комплексный, всеобъемлющий и устойчивый подход к реагированию на вызовы, с которыми сталкивается Гаити. Соответствующие заинтересованные стороны должны совместно работать над выстраиванием инклюзивного межгаитянского диалога по политическому урегулированию под руководством и при непосредственном участии самих гаитян. Эта работа должна сопровождаться усилиями по восстановлению верховенства права на всей территории страны в интересах народа Гаити и всего региона. Мы также подчеркиваем необходимость координации деятельности Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити с Карибским сообществом и соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций, включая Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, для дополнения различных усилий по поддержке народа и правительства Гаити. Со своей стороны, Объединенные Арабские Эмираты будут и впредь поддерживать все усилия, направленные на обеспечение мира и стабильности в Гаити.

Г-н Спассе (Албания) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, и членов Совета Безопасности, которые выразили Албании признательность за нашу работу на посту Председателя. В то же время я хо-

тел бы поздравить Бразилию с началом председательства в Совете Безопасности и пожелать Вам и Вашим сотрудникам всего наилучшего. Мы приветствуем присутствующих на сегодняшнем заседании министра Гаити Женё, а также представитель Кении, Гайаны и Ямайки.

Албания выражает глубокую признательность кураторам, Соединенным Штатам и Эквадору, за руководство процессом переговоров, а членам Совета — за конструктивное участие в работе над резолюцией, санкционирующей развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити (резолюция 2699 (2023)) для оказания поддержки Гаитянской национальной полиции в восстановлении безопасности. Мы высоко оцениваем руководящую роль Кении и готовность Карибского сообщества принять участие в работе Миссии в ответ на призыв Генерального секретаря и просьбу Гаити.

Сегодня Албания проголосовала за резолюцию, поскольку мы признаем жизненно важную роль, которую Миссия сыграет в восстановлении безопасности и создании условий для проведения свободных и справедливых выборов в Гаити. Это также значительный шаг на пути к урегулированию гуманитарного кризиса в стране. Рассчитываем, что Миссия будет поддерживать тесное взаимодействие с правительством Гаити в соответствии с нормами международного права, международного гуманитарного права и международными стандартами.

В заключение хочу сказать, что Албания решительно поддерживает Гаити и ее стойкий народ и готова оказать содействие в восстановлении нормальной жизни.

Г-н Перес Лус (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я приветствую присутствующего на этом заседании министра иностранных дел Гаити. Я также приветствую присутствующие делегации Ямайки, Гайаны и Кении. Я выражаю признательность Албании за ее работу на посту Председателя Совета в сентябре и желаю Бразилии всяческих успехов на этой должности в октябре.

Разве можно представить себе лучшее начало председательства Бразилии в Совете Безопасности, чем принятие резолюции, санкционирующей развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити (резолюция 2699 (2023))? Я признаю центральную роль Бразилии

как в принятии резолюции 2692 (2023) от 14 июля, в которой предлагалось развернуть миссию по поддержке Гаитянской национальной полиции, так и в переговорном процессе по принятию резолюции, уполномочивающей государства-члены Организации Объединенных Наций сформировать и развернуть Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности в Гаити. Я также отмечаю ценный вклад всех делегаций, что, несомненно, укрепило резолюцию, санкционирующую развертывание Миссии в период, когда Гаити больше всего в ней нуждается. Кроме того, не могу не упомянуть о руководящей роли африканских стран, нашедшей отражение в готовности Кении возглавить Миссию, широкой поддержке со стороны трех африканских государств-членов Совета и поддержке со стороны ряда других государств – членов Африканского союза, что является наглядным примером сотрудничества Юг-Юг. Я особенно признателен за тесное и постоянное сотрудничество со стороны делегации Соединенных Штатов как куратора резолюции на протяжении всего процесса, который продолжался в августе, сентябре и даже в первые выходные октября. Мы надеемся, что принятие этой резолюции направит четкий и решительный сигнал главарям и членам банд, которые терзают Гаити. Поэтому стратегические коммуникации по-прежнему имеют ключевое значение, в том числе и до развертывания Миссии.

Четырнадцатого июля я пояснил, что резолюция 2692 (2023) – это важный шаг, но не конечная цель (см. S/PV.9377). Кризис в Гаити носит многоплановый характер и поэтому требует комплексных мер реагирования. По этой же причине я еще раз заявляю сегодня, что резолюция, которую мы только что приняли, также не является конечной целью. Это историческая и значимая веха, на которую мы можем опираться. Принятая нами резолюция подтверждает твердую приверженность Совета Безопасности суверенитету, независимости, территориальной целостности и единству Гаити. В ходе переговорного процесса мы постоянно помнили о том, что важно не повторять прошлых ошибок. Мы также включили в текст убедительные формулировки и положения, касающиеся прав человека, сексуального насилия, мер предупреждения, ответственности, защиты детей, а также надлежащего обращения со сточными водами и других мер по защите от заражения инфекционными заболеваниями

и предотвращению их распространения. Кроме того, удалось достигнуть решительного прогресса и в работе по предотвращению передачи и незаконного оборота оружия и боеприпасов в Гаити, что является долгосрочным обязательством. Мы также включили такие положения, как призыв к Миссии поддерживать Гаитянскую национальную полицию в ее усилиях по защите и обеспечению доступа гуманитарной помощи. Мы подчеркнули важность политического процесса, в котором Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити будет и впредь играть ключевую вспомогательную роль.

Наконец, мы призываем страны, у которых есть такая возможность, поддержать только что санкционированную нами Миссию в соответствии с просьбой Гаити, а также усилить свою поддержку и активизировать социально-экономическое сотрудничество, что позволит гаитянскому народу преодолеть нынешнюю самую тяжелую гуманитарную ситуацию.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Бразилии.

(*говорит по-французски*)

Я приветствую участие в этом заседании министра иностранных дел Гаити, а также постоянных представителей Гайаны, Ямайки и Кении. Бразилия благодарит Соединенные Штаты и Эквадор за их неустанную работу в качестве кураторов резолюции (резолюция 2699 (2023)), а также всех членов Совета Безопасности, которые активно и добросовестно вносили вклад в ее разработку.

Прежде всего мы хотели бы подтвердить нашу твердую убежденность в важности уважения суверенитета, независимости, территориальной целостности и единства Гаити. Однако, учитывая неотложные потребности Гаити в обеспечении безопасности, мы проголосовали за санкционирование Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций. Мы также проголосовали за резолюцию, которая носит комплексный характер и затрагивает основополагающие аспекты, которые должны определять и поддерживать операцию, основанную на нормах и принципах международного права, включая международное гуманитарное право и международное

право прав человека, а также на Уставе Организации Объединенных Наций. Таким образом, Совет отвечает на официальную и четкую просьбу Гаити, Кении и других стран Карибского бассейна, готовых предоставить полицейские силы для участия в этой инициативе. Резолюция устанавливает политические и правовые рамки для развертывания заинтересованными сторонами соответствующих сил и обеспечения достаточного финансирования. Со своей стороны, Бразилия подчеркивает, что помощь в обеспечении безопасности на данный момент является важнейшим шагом, однако ключевую роль в поиске варианта долгосрочного урегулирования гаитянского кризиса будут играть многочисленные скоординированные усилия.

Для того чтобы усилия по обеспечению безопасности увенчались успехом в долгосрочной перспективе, необходим комплексный подход, который обеспечит поддержку институционального строительства и социально-экономического прогресса в Гаити. Совершенно необходимо устранить структурные причины, лежащие в основе насилия и уязвимости в стране. Очевидно также, что Гаити срочно необходим широкий национальный политический консенсус, без которого невозможно двигаться вперед. Миссия должна создать безопасные условия, чтобы гаитянский народ мог восстановить демократические и административные институты страны и возобновить экономическую деятельность. Впрочем, необходимо четко понимать, что граждане Гаити должны сами выбирать свой путь. В отсутствие политического урегулирования в Гаити на основании свободного, справедливого и транспарентного избирательного процесса никакая помощь в области безопасности, гуманитарная помощь или помощь в целях развития не позволит добиться долгосрочного успеха.

Наши страны собрались в этом зале, чтобы еще раз заверить граждан Гаити в огромной солидарности международного сообщества в целом и народов Африки и нашего региона, Латинской Америки и Карибского бассейна в частности. Бразилия готова продолжить сотрудничество и рассмотреть возможности по оказанию поддержки работе Миссии. Настаиваю на том, что такая солидарность будет явно недостаточной и даже бесполезной, если другие меры и действия, которые она призвана поддержать или от которых она зависит, не будут

предприниматься со всей готовностью, искренне и эффективно.

Позвольте перечислить такие меры и действия. Во-первых, необходимо ввести полное эмбарго в отношении оружия, к которому по-прежнему безнаказанно имеют доступ банды и военизированные формирования, и разоружить эти группировки. Необходимо на практике восстановить безопасность граждан и социальный мир в Гаити. Нужно добиться широкого политического согласия, которое позволит государственным институтам Гаити возобновить свою работу и сосредоточиться на выполнении задачи по нормализации политической, социальной и экономической жизни страны. Нужно провести свободные и справедливые выборы в условиях полной безопасности, чтобы вернуть надежду братскому гаитянскому народу и окончательно перейти к новому этапу в жизни страны. Необходимо решительно возобновить оказание гуманитарной помощи. И, наконец, для устойчивого экономического и социального развития Гаити необходимы щедрая помощь, сотрудничество и поддержка. Только так можно гарантировать, что народ Гаити сможет взять полную ответственность за свое будущее и что эта новая одобренная Советом Безопасности международная акция солидарности на этот раз увенчается успехом.

(говорит по-английски)

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и по делам религий Гаити.

Г-н Женё (Гаити) *(говорит по-французски)*: Прежде всего позвольте поздравить Федеративную Республику Бразилия с началом председательства в Совете Безопасности в октябре и поблагодарить Албанию за прекрасное руководство работой Совета в прошлом месяце. От имени народа и правительства Гаити я хотел бы выразить признательность всем тем, благодаря мнению, усилиям, поддержке и всевозможному содействию которых удалось принять сегодняшнее решение. Речь идет не о простом голосовании: оно служит проявлением солидарности с населением, находящимся в бедственном положении.

Голосование по резолюции 2699 (2023) является важным шагом на пути к урегулированию

разнопланового кризиса в Гаити. Это проблеск надежды для людей, которые слишком долго страдают от последствий сложной политической и социально-экономической ситуации, а также ситуации в сфере безопасности и гуманитарной сфере. Поэтому, пользуясь случаем, я хочу публично воздать должное мужеству и стойкости Гаити. Совет Безопасности оценил кризисную ситуацию и осознал необходимость срочного принятия мер, чтобы дать надежду миллионам незащищенных женщин, мужчин и детей, которые нуждаются в восстановлении свободы, мира и безопасности и уже давно просят международное сообщество о помощи. Приняв резолюцию, санкционирующую развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, члены Совета приняли сегодня решение, соответствующее поставленным задачам.

От имени народа и правительства Гаити я хотел бы, пользуясь случаем, выразить особую благодарность президенту Кении, его правительству и братскому народу Кении, которые согласились руководить работой этой миссии. Кроме того, выражаю признательность Соединенным Штатам и Эквадору за организацию ими работы по этому дою и приветствую присутствие представителей Гайаны, Ямайки и Кении.

Принятая сегодня резолюция имеет историческое значение. Настоятельно призываю государства-члены как можно скорее внести свой вклад в восстановление безопасной и стабильной обстановки в Гаити в целях воссоздания демократических институтов.

Принятие данной резолюции в соответствии с главой VII основополагающего документа — Устава Организации Объединенных Наций — обусловлено необходимостью оказания помощи одному из членов нашей Организации, находящемуся в опасности. Цель состоит также в том, чтобы не допустить превращения этого затянувшегося серьезного кризиса в угрозу миру и безопасности в регионе.

Очень ценю, что Совет в принятой сегодня резолюции подтверждает свою приверженность суверенитету, независимости, целостности и единству гаитянской территории и признает, что правительство Гаити несет главную ответственность за обеспечение безопасности, стабильности и соблюдения законов и прав народа на своей территории. В связи с этим в ее тексте четко указано, что прави-

ла применения вооруженной силы и использование силы Миссией должны осуществляться по итогам консультаций с Гаити и другими государствами-участниками и в строгом соответствии с принципом суверенитета Гаити и нормами международного права.

Я также с большим интересом отметил, что в резолюции полностью признается необходимость дальнейшей поддержки Гаити со стороны международного сообщества и международных финансовых учреждений даже после восстановления ее безопасности в целях устойчивого экономического, социального и институционального развития. В ней содержится призыв к государствам-членам и региональным организациям предоставить персонал, оборудование, финансовые ресурсы и материально-технические средства, необходимые Миссии по оказанию многонациональной поддержки в сфере безопасности. Я хотел бы поблагодарить все те страны, которые уже выразили свою поддержку. И, пользуясь случаем, хочу отметить приверженность наших друзей и соседей в рамках Карибского сообщества.

Применение силы необходимо в качестве первого шага для создания безопасных условий, способствующих нормальному функционированию институтов, но этого недостаточно. Для устойчивого решения проблемы нищеты, являющейся источником всех наших трудностей, необходимо принимать во внимание социально-экономическое развитие. В связи с этим не менее важно продолжать более активно поддерживать социальные программы правительства, направленные на оказание помощи наиболее обездоленным слоям населения, проживающим в кварталах, где распространена нищета, создающая подходящие условия для вербовки чувствующих себя потерянными и социально отчужденных молодых людей.

С удовлетворением отмечаю, что в резолюции подчеркивается важность обеспечения государствами — участниками Миссии высочайшего уровня транспарентности в отношении дисциплинарного поведения военнослужащих их контингентов, а также содержится призыв к разработке четких механизмов для предотвращения и расследования нарушений прав человека и злоупотреблений любого рода, а также для очистки сточных вод и осуществления других мер экологического контроля.

Наконец, отмечу, что в резолюции признается необходимость достижения всеми заинтересованными сторонами в Гаити договоренности об организации свободных и справедливых президентских, парламентских и муниципальных выборов, а также о восстановлении демократических институтов. С учетом этого я подтверждаю обязательство, взятое на себя премьер-министром Его Превосходительством г-ном Ариэлем Анри в ходе общих прений на семьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи, уделять приоритетное внимание межгаитянскому политическому диалогу, который является единственным способом формирования консенсуса, достаточного для организации в стране должжданных всеобщих выборов.

Благодарю членов Совета за проявленное ими внимание и глубокую солидарность с гаитянским народом.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Ямайки.

Г-н Уоллис (Ямайка) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить с заявлением от имени 14 государств — членов Карибского сообщества (КАРИКОМ). И я благодарен за эту возможность поговорить о поддержке, которую международное сообщество должно оказать Гаити в это крайне трудное время.

Г-н Председатель, поздравляю Вас с вступлением Бразилии на пост Председателя Совета Безопасности в этот поворотный момент. Также хочу поблагодарить кураторов этой важной резолюции - Соединенные Штаты и Эквадор - за неустанную работу и преданность делу, благодаря которым мы проводим сегодняшнее заседание. Актуальность этого момента невозможно переоценить. Я также хочу поблагодарить других членов Совета, поддержавших только что принятую резолюцию 2699 (2023), и всех тех, кто работал над обеспечением ее принятия.

Преступная деятельность, которую открыто ведут имеющие большую силу банды, и связанный с этим повышенный уровень опасности для рядовых граждан Гаити хорошо задокументированы, причем особенно страдают и чаще других подвергаются нападениям женщины и девочки. Одним из прямых последствий этих проблем в области безопасности является то, что почти половина населения Гаити сегодня отчаянно нуждается в гумани-

тарной помощи, и ситуация ухудшается с каждым днем. Именно в таких условиях мы призваны принять меры, которые позволят восстановить безопасность и способствовать созданию стабильной политической, социальной и экономической обстановки, содействующей устойчивому развитию Гаити.

Первым шагом на пути к урегулированию стоящих перед страной многомерных и многогранных кризисов под руководством и при участии самих гаитян должно стать повышение уровня безопасности, проблемы с которой сделали невозможным нормальное функционирование цивилизованного общества. Поэтому КАРИКОМ приветствует Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности в Гаити, уполномоченную сегодня резолюцией Совета Безопасности на основании главы VII оказывать срочную помощь Гаитянской национальной полиции в обеспечении безопасности, и вновь заявляет о своей поддержке этой миссии. Мы высоко оцениваем твердую решимость Кении возглавить эту миссию, что является убедительной демонстрацией региональной солидарности. Ряд стран КАРИКОМ также предоставит персонал и окажет иную поддержку в этом вопросе. И мы благодарим все остальные страны региона и мира, взявшие на себя обязательства по поддержке до принятия резолюции 2699 (2023). Настоятельно призываем большее число государств-членов взять на себя обязательства по обеспечению безопасности, предоставлению персонала, материально-технической и финансовой поддержки этих жизненно важных усилий. Мы также призываем государства-члены вносить взносы в фонд пакетного финансирования по вопросам безопасности, предназначенный для финансирования потребностей Гаитянской национальной полиции, а также выделять средства на осуществление плана гуманитарного реагирования для Гаити.

По мере нашего продвижения вперед в деле непосредственного решения проблем в области безопасности, КАРИКОМ по-прежнему готов к сотрудничеству как на региональном, так и на международном уровнях в целях восстановления мира и стабильности и поддержки долгосрочной стратегии развития Гаити. Группа видных деятелей КАРИКОМ продолжает взаимодействовать с правительством Гаити и заинтересованными сторонами, выполняя посреднические функции в попытке преодоления политического тупика в Гаити и вос-

становления политической стабильности. Поэтому КАРИКОМ реалистично смотрит вперед, возлагая надежды на скорейшее развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, которое мы рассматриваем как необходимое условие восстановления Гаити. Вновь заявляя о своей готовности обеспечить, чтобы миссия, к выполнению которой мы приступаем, эффективно способствовала установлению мира и стабильности для народа Гаити, мы горячо желаем, чтобы Гаити как первая независимая республика, образованная чернокожим населением, вскоре смогла обеспечить своему народу процветание, которого он всегда заслуживал.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Кении.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Делегация Кении поздравляет Бразилию с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре. Мы воздаем должное министру иностранных дел и по делам религий Гаити Его Превосходительству г-ну Жану Виктору Женё и его Представительству и взываем к нашей коллективной солидарности.

Мы безоговорочно признательны Совету Безопасности и его членам за то, что они сочли разумным принять резолюцию 2699 (2023). Особые слова благодарности мы адресуем ее кураторам - Соединенным Штатам и Эквадору, чьи неустанные усилия позволили выработать сбалансированную резолюцию, отвечающую насущным потребностям Гаити.

Этим решением Совет подарил находящемуся в осаде народу Гаити надежду, уполномочив государства-члены ввести в действие Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити. Мы твердо убеждены в том, что принятие Советом этой резолюции станет важнейшим вкладом в возрождение безопасности в Гаити и катализатором укрепления государственного управления, социально-экономического подъема и установления верховенства права.

В духе солидарности и коллективной ответственности, а также в ответ на призыв властей Гаити и Генерального секретаря Кения заявила о своей готовности возглавить эту санкционированную Советом инициативу. Двадцать первого сентября в своем выступлении на Генеральной Ассамблее Его

Превосходительство президент Уильям Руто поддержал призыв Гаити и Генерального секретаря и обратился к Совету с просьбой принять резолюцию по главе VII, для удовлетворения уникальных требований Гаити. Члены Совета проявили образцовый дух сотрудничества.

Теперь мы призываем государства-члены внести свой вклад путем активного участия - предоставления персонала, финансовых средств, жизненно важного оборудования и материально-технической поддержки Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Кения подтверждает свою готовность тесно сотрудничать с союзниками Гаити, особенно с государствами-членами Карибского сообщества, представленными сегодня в этом зале Ямайкой и Гайаной, и другими государствами, готовыми содействовать в формировании и обеспечении функционирования этой миссии в соответствии с настоящей резолюцией. В ближайшие недели Кения совместно с другими странами, предоставляющими силы, проинформирует Совет о ходе основной подготовки к развертыванию Миссии.

Кения вновь приветствует это достижение Совета Безопасности и подтверждает свою непоколебимую солидарность с Гаити и ее стойким народом. Мы присоединяемся к членам Совета Безопасности и вновь заявляем о нашем уважении суверенитета, независимости, территориальной целостности и единства Гаити.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Гайаны.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Наша делегация поздравляет Бразилию с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре. Мы приветствуем присутствие министра иностранных дел Гаити Его Превосходительства г-на Жана Виктора Женё.

Гайана присоединяется к заявлению, сделанному от имени Карибского сообщества (КАРИКОМ), и выражает признательность кураторам резолюции - Соединенным Штатам и Эквадору - за их неустанные усилия по продвижению этой важной резолюции, санкционирующей деятельность Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити. Решительные действия Совета Безопасности сегодня убедительно демонстрируют приверженность международного сообщества Гаи-

ти и решению ее проблем в области безопасности и гуманитарных проблем ее народа.

Пользуясь этой возможностью, хочу выразить непоколебимую солидарность Гайаны с гаитянским народом - нашими карибскими братьями и сестрами - и нашу твердую приверженность сотрудничеству с международным сообществом в деле оказания столь необходимой помощи Гаитянской национальной полиции.

Мы полностью поддерживаем просьбу Гаити о разветвлении многонациональных сил. Приветствуем те государства-члены, которые уже оказали поддержку Гаити, а также те, которые обязались поддержать Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности, предоставив ей как людские, так и финансовые ресурсы. В частности, выражаем признательность Кении за предложение возглавить эту миссию, а также нашим братьям и сестрам из стран Карибского бассейна, которые заранее согласились принять в ней участие.

Настаиваем на том, что эта поддержка должна быть продолжена после достижения Миссией своих целей, чтобы позволить Гаитянской национальной полиции эффективно восстановить свои ресурсы и моральный дух, а также стимулировать набор персонала для содействия долгосрочному поддержанию мира и стабильности на всей территории страны. Хотя мы серьезно обеспокоены обстановкой в плане безопасности в Гаити, мы хотели бы подчеркнуть, что кризис в этой стране имеет большое количество различных аспектов, в связи с чем требуются срочные скоординированные международные действия как на политическом, так и на экономическом направлениях. Все эти аспекты неразрывно связаны между собой и должны рассматриваться в комплексе. Для успешной реализации какого бы то ни было решения необходимо обеспечить, чтобы

оно не только носило комплексный характер и было одновременно направлено на решение и проблем в области безопасности, и социально-экономических проблем, но и осуществлялось под руководством самих гаитян и при их непосредственном участии и было ориентировано на их интересы. Кроме того, для того чтобы мы могли решить основные хронические проблемы, препятствующие продвижению Гаити по пути развития, наше внимание должно быть постоянно приковано к этой ситуации.

Пользуясь этой возможностью, наша делегация хотела бы подчеркнуть, что, по мнению КАРИКОМ, все усилия по содействию урегулированию ситуации в Гаити должны прилагаться в духе доброй воли и должны в первую очередь учитывать потребности и обстоятельства гаитянского народа. Эти усилия также не должны быть обусловлены геополитическими или политическими соображениями. Более того, призываем обеспечить надлежащее финансирование плана гуманитарного реагирования и настоятельно рекомендуем гуманитарным партнерам значительно увеличить объем финансовой помощи с учетом необходимости инвестирования в сельское хозяйство для обеспечения продовольственной безопасности и повышения устойчивости наиболее уязвимых слоев населения. Со своей стороны, Гайана находится в процессе организации доставки гуманитарной помощи в виде продовольствия и медикаментов, а также рассматривает другие формы оказания помощи и поддержки в связи с принятием рассматриваемой резолюции.

В заключение я хотела бы еще раз подчеркнуть, что международное сообщество должно сыграть решающую роль в оказании Гаити содействия в построении лучшего, более светлого будущего.

Заседание закрывается в 17 ч 10 мин.